

ДО

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – БУРГАС

12/11
16833
25.04.2025

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
БУРГАС

Регистрационен индекс и дата

08-00-16934/25.04.25.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХАДЖИЯНЕВ,

С оглед протеклите дебати по време на заседанието на Постоянната комисия по здравеопазване на 24.04.2025 г. по отношение на внесения проект за решение с номер 08-00-16833 (Проект за решение от Иван Миленов Иванов, Стоян Царев и Николай Желев – общински съветници от ПП „Средна европейска класа“, относно: Закупуване на 10 броя измервателни уреда за мониторинг на нивата на радон в обществени и образователни сгради на територията на Община Бургас) приложено изпращам коригирана версия на същата.

Моля приложения проект за решение да се счита за актуален при разглеждане от Постоянните комисии и предстоящата сесия на Общински съвет – Бургас.

С уважение,

ИВАН ИВАНОВ

Общински съветник от ПП СЕК

ДО
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. БУРГАС

ПРОЕКТ ЗА РЕШЕНИЕ

ОТ

Иван Миленов Иванов, Стоян Царев и Николай Желев
Общински съветници от ПП „Средна европейска класа“

Относно: Закупуване на 10 броя скринингови радон-детектори за редовен мониторинг в обществени и образователни сгради на територията на община Бургас.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Радонът е естествен радиоактивен газ, който прониква в сградите предимно от земята – чрез пукнатини, фуги и отвори около инсталации. Въпреки че няма цвят и мирис, той представлява опасност за здравето, тъй като продуктите от неговото разпадане се свързват с прахови частици във въздуха и при вдишване облъчват белите дробове. В съответствие с изискванията на Директива 2013/59/ЕВРАТОМ и българския Национален план за действие за намаляване на облъчването от радон от 2018 г. се извършват измервания в обществени сгради из цялата страна, включително на територията на Бургас.

Целта на настоящия проект за решение е да се засили контролът и да се изгради собствен капацитет за бърз (моментен) скрининг на радона в обществените сгради намиращи се на територията на общината. С оглед на изложеното и необходимостта от навременен мониторинг предлагаме закупуването на 10 съвременни скринингови радон-детектори за моментно измерване на нивата на радон. Уредите могат да се използват редовно във всякакви обществени сгради – детски градини, училища, социални домове и други обществени сгради, в които продължително пребивават уязвими групи.

Скрининговите детектори за радон, с доказана ефективност са: Air-Q Radon Monitor, Airthings View Plus, RadonEye RD200, PCE-RD 75, Ecosense EcoQube, като ценовия им диапазон на пазара варира от 190 до 369 евро. За осъществяване на тази мярка е необходимо предвиждане на средства до 7 000 лв., които да бъдат включени в бюджет 2025 г.

Предложението отговаря на международните здравни стандарти и европейските изисквания за безопасна жизнена среда и демонстрира ангажираност на Община Бургас към опазване здравето на своите граждани.

На основание чл.21,ал.1, т.6 и т.23 от ЗМСМА предлагаме Общински съвет Бургас да приеме следните:

РЕШЕНИЯ:

1. Одобрява закупуването на 10 броя скринингови измервателни уреда за моментно измерване на радон в обществени и образователни сгради на територията на Община Бургас.
2. Предвижда бюджет до 7000 лева за осъществяване на горепосочената дейност. Средствата да бъдат заложи в бюджет 2025 на Община Бургас.
3. Възлага на Кмета на Община Бургас да организира необходимите действия по закупуването на измервателните уреда и разпределението им по приоритетните обекти.

С уважение:

/Иван Иванов/



/Стоян Царев/



/Николай Желев/

